

# 法国中国工商会简讯

(三季度)

2021 年 9 月

## 一、商会活动

1、7 月 6 日，我会秘书处就下半年商会活动安排方案征求理事会意见。

2、7 月 8 日，我会协助欧盟中国商会组织会员企业参加其举办的“中欧绿色经济合作发展高峰论坛”。本次论坛全面聚焦“碳中和”与可持续发展，探讨中欧间绿色合作的实践性，以实际行动参与实现“碳中和”愿景，推动中欧经济共同发展。论坛将通过视频会议形式举行。

3、7 月 12 日，我会秘书处向会员企业发出参加第六届中法人才交流会（招聘会）的通知。该交流会由欧洲时报新媒体资讯服务平台欧时代主办，我会作为指导单位。本届交流会将于今年 10 月份线上举办，通过在线招聘会、主题研讨会、讲座等形式，推进企业和人才之间的对接工作。

4、7 月 19 日，我会秘书处向会员企业发出参与欧盟中国商会 2021 年旗舰报告的线上调研邀请。

5、9 月 9 日，为深化中法资本市场合作交流，我会和金融委员会的中国银行、中国建设银行、中国进出口银行、中国工商银行和中国交通银行等五家在法中资银行应邀共同

在巴黎举办 2021 年国际私募股权投资大会（IPEM 2021）“聚焦中国”专场活动。法国前总理拉法兰，中国银行业协会会长田国立，我会会长、中国银行巴黎分行行长何立勤在开幕式上致辞。

会议期间，比利时前首相伊夫·莱特姆、国家外汇管理局资本项目司副司长王蕾、泛欧交易所首席执行官 Delphine D' AMARZIT、中银证券全球首席经济学家管涛、Amundi 首席投资官 Vincent MORTIER、Charterhouse 合伙人兼投资者关系主管 Gilles COLLOMBIN 和深圳创新投资集团副总裁蒋玉才分别就中资金融机构助力巴黎打造国际金融中心及中法资本市场互联互通议题发表讲话，来自 32 个国家的 1040 家企业，5000 余人出席活动。



（摄影：欧洲时报 孔帆）

法国前总理拉法兰对广大中资机构参加本次会议表示热烈欢迎。他表示，良好的中法经贸关系对两国发展具

有重要意义。欧洲和中国的私募股权和风险投资伙伴需要适应数字化加速业务转型和 ESG 崛起的新趋势，在包容的环境下，携手推动经济的共同发展，实现合作共赢。



（摄影：欧洲时报 孔帆）

中国银行业协会会长田国立在致辞中表示，资本市场是中法、中欧之间一个极具发展潜力的联结纽带，中法以及中欧两国企业应坚持绿色可持续发展原则，增强科技创新能力，同时积极推进养老金融等“银色关怀”领域的跨境合作，实现中法、中欧金融领域协同发展。

何立勤会长表示，法国中国工商会将继续支持、促进两国工商企业交流合作。在法中资金融机构将积极投身于中法资本市场互联互通建设，充分发挥金融机构桥梁和纽带作用，推动两国经贸及投融资合作在高水平上实现更大发展。



（摄影：欧洲时报 孔帆）

国际私募股权大会（IPEM）创立于2016年，为中法私募股权合作的重要平台，在加深中欧技术、金融、经济层面双向交流，实现中欧合作常态化等方面发挥积极作用，得到了中法两国政府的高度认可。近年来，在法中资银行积极践行国家战略，大力弘扬民族品牌，积极参与当地经济建设，用金融力量推动中法两国经贸合作关系更上层楼。“聚焦中国”专场活动旨在促进中法贸易投资合作、加强两国企业沟通协调。专场活动丰富多彩，包含研讨会、会议现场直播、展台展示等。

6、9月24日，我会与法中委员会以线下和线上相结合的方式在罗丹博物馆合作举办紫色会晤。中核ITER项目经理温傲吾，法国PUY DU FOU亚洲CEO Geoffroy LADET介绍各自项目发展情况。我会秘书长、贸促会法国代表处总代表蔡国枫致辞。会议由法中委员会秘书长林碧溪主持。来自中

法企业的 20 多位代表在现场参加会议。会后，罗丹博物馆讲解员带领与会人员参观了博物馆，中法与会代表进行了交流。



7、9 月 30 日，我会同 88jobs 联合举办中文双语招聘沙龙活动，中国银行、中国联通、中国移动等我会会员企业在招聘会上提供了涉及物流、营销、商业、金融、工程、人力资源、管理等多个领域的工作机会，形式包括实习、勤工俭学、定期合同、长期合同和 VIE 等。中国银行巴黎分行副行长高树钢出席活动并致辞。

## 二、合作交流

1、7 月 12 日，我会秘书长、贸促会法国代表处总代表蔡国枫会见 88jobs 公司 CEO，商议 9 月招聘沙龙合作事宜。秘书处向会员企业发出 88jobs 中法人才日的通知，帮助会员通过招聘平台对接优秀双语人才，助力业务发展。

2、7月16日，我会秘书长、贸促会法国代表处总代表蔡国枫会见京东方法国公司 SES，了解其业务发展情况。

3、7月19日，我会秘书处与法中委沟通9月份紫色会晤日程。

4、8月27日，我会协助展望与创新基金会组织会员企业参加其举办的年度论坛，本届主题为“纷乱世界如何重归平衡”（Les vertiges du monde, retrouver l'équilibre）。在法国前总理拉法兰的主持下，此次论坛邀请了许多政坛、经济、国际关系专家等知名人士参与，包括法国经济部长勒梅尔、法国前总理菲利普等。

5、9月16日，我会秘书长、贸促会法国代表处总代表蔡国枫会见前来拜会的法中委秘书长林碧溪，商议后续合作举办各种活动事宜。

6、9月16日，我会秘书处会见 DS 律所，沟通近期业务和中企筹备落地情况。

7、9月17日，我会秘书处同 mazars 公司中国业务负责人召开线上工作会议，介绍商会情况，了解其入会申请意愿。

8、9月23日，我会秘书处协同天九共享（TOJOY）公司负责人到访华天中国城，就同湖南企业开展进口商品方面的合作进行商谈。

9、9月30日，我会协助法语国家商务论坛组织会员企业参加其举办的论坛，会议主题为介绍突尼斯的经济情况。

10、9月30日，我会秘书长、贸促会法国代表处总代表蔡国枫会见前来拜会的 LACAMP 律所负责人，介绍商会情况，了解其业务，并接收其入会申请。

### 三、会员动态

9月16日，中国银行与法方联合举办的中法经济金融可持续发展合作论坛于线上举行，中法企业家委员会各理事单位、中法企业、金融机构等逾200家企业视频连线参加论坛。中国银行刘连舸董事长、法国巴黎银行乐明翰董事长、巴黎欧洲金融市场协会奥古斯丁·德·罗马内主席出席论坛并做主旨演讲。中国金融学会绿色金融专业委员会马骏主任、上海环境能源交易所赖晓明董事长、中国社会科学院世界经济与政治研究所张宇燕所长、法国基础设施投资集团首席执行官迪艾尔·得罗先生、巴黎泛欧交易所首席执行官德尔芬·达玛齐特女士、东方汇理资产管理公司首席责任投资官艾洛蒂·罗杰女士等发言嘉宾围绕全球经济金融可持续发展进行了深入探讨。本次论坛由中国银行与法国巴黎银行、巴黎欧洲金融市场协会联合举办，是中法企业家委员会框架机制下落实两国元首共识的又一中法重大活动。

#### 四、疫情防控

1、7月14日，我会向会员企业发出提醒，关注变异病毒广泛传播的形势，提醒大家加强防护。

2、7月16日，我会向在法中资企业发出境外中资企业商（协）会联席会议办公室《关于指导会员企业及人员做好安全风险防范工作的建议》。提醒中资企业不断强化风险意识，坚持底线思维，密切关注当地安全形势发展变化，全面认真排查可能存在的安全隐患，不断加强风险防范机制，健全应急预案，堵住安全漏洞。

3、8月2日，为帮助在法中资企业及时了解法国疫情发展、防疫措施及疫苗接种等情况，我会协助我驻法使馆经商处组织举办线上形势通气会，沈翔公使主持会议，主要内容包括介绍法国疫情发展情况及防疫措施、通报疫苗接种有关情况考虑等。此前，我会秘书处协助开展中企疫苗接种统计工作。